

# “中国海南·柬埔寨光明行”手术首日顺利完成21例复明手术 仁术送光明 仁心洒真情

## HK关注中国海南·柬埔寨光明行

■ 本报特派记者 尤梦瑜

清晨的暹粒已是阳光刺眼。今天一大早，“中国海南·柬埔寨光明行”第三次行动在柬埔寨暹粒省医院正式进入手术阶段，截至当天工作结束，医疗队顺利完成了21例白内障复明手术。与此同时，相关的筛查工作仍在进行，17日当天，医疗队为140余人进行了筛查，其中符合手术指征的有48人。至此，已有297人接受了筛查。

心动手术。

“出来啦！小心，小心！”一个上午，志愿者们等候在手术室门口，每当有病人被送出来，他们就小心翼翼地将他带到座位上，耐心地叮嘱注意事项，并且不断地强调：“明天上午一定要来复查啊。”

69岁的阿婆乌萨文患白内障已经3年。“她总说很害怕，有点不敢动手术。”阿婆的女儿告诉记者，这一次，中国海南的医生来到暹粒，当地医院和政府一直在做相关宣传，阿婆听说“手术不痛，而且免费”后，终于下定决心。

在暹粒省医院眼科医生及相关医务人员的有力配合下，当天上午的手

术有条不紊地进行。

据了解，暹粒省医院眼科每年实

施的白内障手术数量在全柬排在前

列。在今天的手术中，我们安排了当

地眼科医生观摩，之后也会邀请他们加入。”海航健康医疗产业投资管理有限公司首席执行官杨毅明说。

“核对人工晶体！”手术中每遇到关键节点，主刀医生、北京大学第三医院白内障中心主任郝燕生就会提高音量。手术结束后他告诉记者，用这样严厉的声音“威慑全场”，就是为了提高在场人员警惕，保证在任何细微的地方都不出错。

为了能够让当地贫困患者得到更好的治疗，此次医疗队专门准备了包括超声乳化仪、AB超角膜取器在内的59套全新手术设备，并带来了

400枚不同度数的晶体供患者使用。

“不能含糊，特别是首批手术，这对之后病人的情绪还是有很大影响的。”郝燕生说。

除了郝燕生，此次医疗队中的主刀医生海南省眼科医院副主任医生杨军，海航医生集团(北京)管理有限公司眼科副主任元力、眼科主治医师许珂，海航健康耳鼻喉医院眼科主任郑科等，以及多位护士都是一到柬埔寨就投入到手术中。如他们所言，一把手术刀，承载的却是一份手足情，一份愈加深厚的友谊。

(本报暹粒1月17日电)

## 7家单位向社会公布第十二轮巡视整改情况 以担当诠释责任 用问题倒逼整改

本报海口1月17日讯 (记者刘操通讯员许磊 张小皇)根据省委统一部署，2016年4月至6月，六届省委对海南日报社、省民政厅、省农信社和省洋浦工委等15单位开展了第十二轮巡视。2016年8月31日，按照省委“五人小组”会议要求，省委书记、省委巡视工作领导小组组长毛道伟同志集体约谈了省地质局、省供销联社、海南日报社、海南广电网台、省人民医院、省疾控中心和省农信社等7位党委书记，传导压力、压实责任，要求从严从实抓好问题整改。2017年1月17日，上述7家单位向社会公布了巡视整改情况。

### 省地质局党委： 逐级传导压力 从严从实整改

问题：党的领导弱化，集体决策调研论证不充分。

整改：完善重大事项报批报备制度，规定局全资、控股公司重大项目投资、大额资金运作等重大事项，在提请董事会审议通过后必须先报局党委审批。局党委把局属13家事业单位“戴事业帽子、走企业路子”的管理体制“三不像”问题作为首要整改任务，研究起草事企分离改革方案并上报省政府，坚决完成事企分离改革任务。

问题：基层党建弱化，队伍建设薄弱。

整改：开展基层党建专项整治，通报批评3家单位党组织，除名处理2名长期不参加组织活动的党员，全局党员共补缴党费45万多元。制定《局属单位科级干部选任办法》，严防带病提拔干部，局党委已责令3家局属单位撤销违规任命的4名科级干部的职务，并对单位主要负责人诫勉谈话。对5名任职时间较长的处级干部进行轮岗交流，对局属单位领导干部与配偶在同一单位工作的4人进行工作调整。

问题：履行管党治党主体责任不力。

整改：局党委强调书记“第一责任人”，建立局纪检、审计和财务等部门的监督协调机制，实行“一案双查”，纪检监察处分处级干部1名，诫勉谈话处级干部16名，对8家局属单位党组织通报批评，撤销6家单位党组织和5名党员干部荣誉称号。开展下属单位工程外包、项目挂靠和工程款转入个人账户问题专项整治，对责任人给予行政警告。

问题：违反中央八项规定精神，作风不严不实。

整改：一律清退违反中央八项规定精神的公款消费和违规发放津补贴、奖金、福利所得，撤销公款报销购买违禁杂志发票的单位主要负责人职务。对全局各单位完成业绩情况进行全面检查，撤销3家单位集体荣誉称号和主要负责人个人荣誉称号，收回2014年度绩效奖金，责令3家单位对财务负责人行政警告。

问题：党委履行主体责任不到位，责任没有压实。

整改：党委对各部门、单位党风廉政建设和反腐败工作实行“一票否决”，对一年内2次被通报批评的取消单位及负责人评先资格。每年针对公款吃喝、公款旅游、公款送礼、违规发放津补贴等“四风”顽疾开展专项整治，公款购买购物卡专项整治已追回款项44.57万元，并对违规人员给予问责处理。纠正执纪偏宽偏软，海口新闻部记者石某因违反工作纪律被给予开除处分。落实“采编经营两分开”要求，严格审查经营合同。

问题：党委履行主体责任不到位，责任没有压实。

整改：党委对各部门、单位党风廉政建设和反腐败工作实行“一票否决”，对一年内2次被通报批评的取消单位及负责人评先资格。每年针对公款吃喝、公款旅游、公款送礼、违规发放津补贴等“四风”顽疾开展专项整治，公款购买购物卡专项整治已追回款项44.57万元，并对违规人员给予问责处理。纠正执纪偏宽偏软，海口新闻部记者石某因违反工作纪律被给予开除处分。落实“采编经营两分开”要求，严格审查经营合同。

问题：党的领导弱化，为农服务意识淡薄。

整改：严格执行民主集中制原则，修订和增补省社《党委会议议事规则》等16项制度，明确党委会议事范围，规定凡“三重一大”事项均须提交社党委会议讨论决定，强化了党委会统揽全局的领导职能。省社党委加强对服务“三农”工作的指导，大力实施“三六”战略，推动省供销集团公司重点项目、省供销集团与市县合作的项目建设，要求贷款发放对象聚焦“三农”，以债权转让方式收回非“三农”用途的到期贷款1900万元。

问题：纪律规矩意识弱化，违反巡

视纪律。

“出来啦！小心，小心！”

一个上午，志愿者们等候在手术室门口，每当有病人被送出来，他们就小心翼翼地将他带到座位上，耐心地叮嘱注意事项，并且不断地强调：“明天上午一定要来复查啊。”

69岁的阿婆乌萨文患白内障已经3年。“她总说很害怕，有点不敢动手术。”阿婆的女儿告诉记者，这一次，中国海南的医生来到暹粒，当地医院和政府一直在做相关宣传，阿婆听说“手术不痛，而且免费”后，终于下定决心。

在暹粒省医院眼科医生及相关医

务人员的有力配合下，当天上午的手

术有条不紊地进行。

据了解，暹粒省医院眼科每年实

施的白内障手术数量在全柬排在前

列。在今天的手术中，我们安排了当

把社会效益放在首位，《海南新闻联播》《直播海南》等主要新闻栏目紧紧围绕贯彻落实十八届六中全会精神和深化体制改革、脱贫攻坚等重大工作推出大型系列报道，旗帜鲜明唱响主旋律。修订完善节目综合评价体系，引导全台节目生产健康有序发展，联合制作的大型历史电视连续剧《天涯浴血》在中央电视台一套黄金时段播出，反响热烈。

问题：党委领导班子平时忙于事

务性工作，党的建设缺失。

整改：台党委带头抓党建，每年召开2次以上专题会议，听取机关党建工作汇报，对基层党组织建设、党员教育管理等重点问题进行专题研究。研究制定《海南广播电视台“十三五”党建工作规划》，把党建考核结果纳入领导班子和经营单位业绩考核指标考核。

问题：党委管党治党主体责任压力层层递减，规章制度不健全，执行不严格。

整改：台党委与下属60个单位、部门签订党风廉政建设责任落实承诺书，实现责任全覆盖。组织开展违规公款购买购物卡等专项治理活动，紧盯突出问题，全台通报批评5人、批评教育7人，集体约谈22人，责令有关人员退缴违纪款项66.58万元。组织查找新闻采编、影视剧购销、广告经营、工程建设、设备物资采购等重点领域的廉政风险，制定完善《总台关于新闻媒体采编与经营分开管理规定》等制度15项，规范全台宣传、财务和经营行为。

问题：干部职工“亲亲关系”，人员聘用“内部招聘”现象突出。

整改：建立健全干部任召回避制度，对4名领导干部的配偶或子女的工作岗位作出调整。修改完善员工招聘管理办法，推行全员聘用制度改革，坚持“逢进必考”，统一对外招聘，统一调配使用，实行一年一聘。

省人民医院党委：  
坚持以上率下真抓严改

问题：院党委主动作为不够，没有充分发挥政治核心作用。

整改：修订完善重大问题议事规则，明确院党委研究医院“三重一大”事项，调整医学装备管理委员会设置和院领导分工，院长不再担任委员会主任委员和直接分管财务处。制订医院发展长远规划，发挥省卫生系统“领头羊”作用，积极参与落实分级诊疗制度，在省内率先开展预约诊疗服务，着力解决群众看病贵、看病难和医患纠纷不断等问题。

问题：党的建设缺失，政治学习流于形式。

整改：制定出台党总支和党支部工作制度，通报批评“三会一课”制度不落实的2个党支部，并对党支部书记提醒谈话。坚持“支部建在科室”原则，同等条件下优先选聘党员担任科

室主任或护士长，将党支部书记列入各科室管理核心小组，重要事项必须经核心小组讨论。

问题：院党委履行全面从严治党主体责任不够。

整改：制定出台党风廉政建设工

作制度，院党委坚持每年召开2次专

题会议研究部署党风廉政建设工作。

针对分管院领导和职能部门负责人的

工作特点，细化《党风廉政建设责任书》，建立谈话提醒制度，分类处置巡

视移交问题线索，责成2名干部全额

清退违规费用并诫勉谈话，对1名干

部调离岗位。对巡视组明察暗访发现

的迟到脱岗等违反劳动纪律的人员，

在全院进行通报批评。

问题：四资一项目监管缺失。

整改：由分管院领导带头组织参

与招标采购项目的职能部门，认真学习《招投标法》等招标采购相关规定，

制定《项目采购招选代理机构办法》，

完成二次议价投标采购的高值医用耗

材占比达71%，有效约束和监督委托

招标采购过程。调整充实医院基本建

设工作小组成员，对基建项目实行全

程监管，从源头上控制超概问题，杜绝

不招标、分解招标等现象的发生。

省疾病预防控制中心党委：  
坚守政治责任 坚持立行立改

问题：党的领导弱化，促发展没有形成“一盘棋”。

整改：由分管院领导带头组织参

与招标采购项目的职能部门，认真学习《招投标法》等招标采购相关规定，

制定《项目采购招选代理机构办法》，

完成二次议价投标采购的高值医用耗

材占比达71%，有效约束和监督委托

招标采购过程。调整充实医院基本建

设工作小组成员，对基建项目实行全

程监管，从源头上控制超概问题，杜绝

不招标、分解招标等现象的发生。

省农村信用社联合社党委：

较真碰硬 严抓严改

问题：党的领导弱化，党委会议事

规则不完善。

整改：省联社党委制定《党委会议

事决策规则》，完善和规范党委会议事

决策程序，先后约谈海口、三亚、文昌

农商银行和临高联社等市县行社党委

负责人，要求确保“三重一大”事项必

须经过党委会决策讨论。

问题：重业务轻党建，党员失联失

管现象严重。

整改：结合“两学一做”学习教育，以

党支部为单位，对党员档案入党志愿书

、入党申请书、政审材料、转正申请、教

育培养材料等是否合规齐全，入党信息

是否完整准确，有无违规入党假党员

的情况进行核查，补充党员材料300余份。催收党员组织关系回执174笔，协

助开具回执或党组织接收证明118笔。

问题：党委履行主体责任不到位，

廉政防控体系不够完善。

整改：省联社党委进一步强化党

委书记抓党建和党风廉政建设工作第

一责任人的责任，压紧压实管党治党

主体责任。针对某县联社主要负责

人内提拔其女儿为部门副经理的问

题，将其女儿降回柜员。联系海口市

中级人民法院作为长期普法警示教育

单位，安排党员领导干部旁听职务犯

罪审判，组织11家行社228人参加警

示教育，实现警示教育全覆盖。印发《党

员领导干部操办婚丧嫁娶事宜管理办

法》，统一规范全省农信系统个人操办

婚丧嫁娶事宜，对2013年1月以来违

规大操大办宴席的提醒谈话36人。

问题：重贷款发放，轻风险管理，涉农贷款投放力度不够。

整改：针对贷款审查把关不严、未

按约定用途使用贷款资金等问题，责成

相关联社采取措施收回贷款，并严格执

行“三个办法一个指引”，加强固定资

产贷款管理、贷时